

# 普通大客车能走公交车道吗？

交警：可以

□记者 刘蓓

本报讯“单位的通勤客车能走公交专用道吗？”近日，有网友发出询问。3月26日，市公安局交通管理支队交通秩序管理大队交警对此问题回复：普通大客车可在公交专用道行驶。

据交警介绍，公交专用车道是指在城市道路的车行道内专门施划的，在规定的时间内供公交车通行的车道。2021年9月，市交通运输局和市公安局联合发布《平顶山市公交专用道暂行管理规定》（以下简称《规定》），同年10月

1日起施行。《规定》中明确指出，校车、悬挂黄色号牌及大型新能源汽车号牌的客车视同公交车管理。因此，单位的通勤车辆、校车等大客车也可以在公交专用道内行驶。

目前，在新华区建设路（凌云路至新兴路路段）、卫东区建设路（东环路至昆阳大道路段）、示范区长安大道等路段道路右侧均施划有公交专用道。每天7时至9时、17时至19时这两个时间段内，非公交车不得进入公交专用道行驶，但有下列情况的，可借用公交专用道通行：执行紧急任务的警车、消

防车、救护车、工程抢险车，在确保安全的前提下，可以借用公交专用道行驶；当其他车行道发生交通事故或突发事件，导致仅有公交专用道可以通行时，在确保安全的前提下可借用公交专用道通行，通过事发地点后，要立即驶离公交专用道。

交警提醒大客车及公交车司机，道路划设有公交专用车道的，公交车要在专用道内行驶。需超越前方车辆时，只准借用相邻的一条机动车道，超越前方车辆后应当立即驶回公交专用道。此外，公交车在专用道内行驶时，严禁超速和故意低速行

驶；行经交叉路口时，应当按照所需方向提前驶入导向车道；遇交通管制等特殊状况时，服从公安交通管理部门和交通运输管理部门的指挥和调度。

另外，目前市区部分公交专用车道在进入路口时借用了其他车辆的右转导向车道，并不是其他车辆在路口右转时借用公交专用车道，通常这些车道都是路口最右侧的一条导向车道。也就是说，公交车在直行通过部分路口时，需要进入其他车辆的右转导向车道来直行，而其他车辆除右转外，不能使用这条车道通行。



## 红梅闹春

近日，白鹭洲国家城市湿地公园里，市民在梅花林间漫步游春。

春回大地，万物复苏，各种花儿竞相开放，市区白鹭洲国家城市湿地公园里、鹰城广场上、市民广场附近，连片开放的红梅花成为一道道风景线，为鹰城增添了春日的烂漫气息，吸引不少市民拍照打卡。 本报记者 张鹏 摄

## 楼上漏水“闹心” 老贺调解“暖心”

□记者 王民峰 通讯员 张仪

本报讯 楼上漏水，楼下遭殃，老贺调解，矛盾化解。3月25日，市民赵女士将一面绣有“公正廉洁 热心为民”的锦旗送到市公安局新华分局矿工路派出所“老贺调解室”的贺广科手中，对其高效化解楼上漏水引发的矛盾纠纷表示衷心感谢。

3月23日，因卫生间漏水问题，新华区矿工路街道培新街社区晓南小区的赵女士和楼上住户王先生再次发生冲突，无奈之下，赵女士向矿工路派出所求助。该所教导员贺广科得知后，立即带领“老贺调解室”成员王屹东、黄晓蒙赶往现场处置。经查看，楼上王先生家卫生间的管道破裂漏水，导致楼下赵女士家的天花板、墙壁等处受损。王先生认为，管道破裂是开发商和物业的责任，一年来多次协商未果，两家矛盾愈发尖锐。

针对这一情况，贺广科当即让两人到“老贺调解室”进行调解。赵女士要求赔偿4500元钱，但王先生收入较低、生活拮据。贺广科从法理、情理角度出发，逐步打开双方心结。最终双方达成共识，王先生向赵女士赔偿各类维修费用2000元，邻里关系得以修复。



## 建筑材料、车辆占道影响通行 工单下达即处理

□记者 孙书贤

本报讯“占用道路的建筑材料已经清理，想不到乡政府和12345热线能把这么小的事情放在心上，很感谢。”3月26日上午，郟县王集乡群众在接受该县民生热线回访时高兴地说。

据了解，日前，郟县王集乡有群众向郟县12345政务服务便民热线

反映，有人在侯公大道侯店段北侧人行道上搭建违章建筑，各类施工建筑材料和车辆一直放在路边，导致行人和非机动车只能从机动车道通行，存在安全隐患。

郟县12345政务服务便民热线接到群众诉求后，第一时间形成工单派至王集乡政府，王集乡政府高度重视，立即安排该乡行政综合执法队人员赶到现场。

经调查核实，侯公大道侯店段北侧商户未经村委会和乡政府审批在门口占用人行道施工，导致通行不便。执法人员到现场后向商户讲明王集乡规委会对永久性建筑物的审批流程，拆除违建并责令其当场清理建筑材料。对于车辆占用非机动车道问题，执法人员逐一通知车主，要求其规范停放，确保道路安全畅通。

## 城市留言板 4940000

### 路面有坑

微友“龙胧”留言：市区稻香路与平安大道交叉口桥面上有不少坑，影响通行。

### 货车闯红灯

微友“飞舞的海豚”留言：市区开发一路与建设路交叉口经常有货车闯红灯，存在安全隐患。

### 车道上发广告

微友“兰波”留言：市区东环路平安大道交叉口北侧，每天早上有人在机动车道发广告，影响交通安全。（平报热线办 鲁俊励）